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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przekladnia mechaniczna kqtowa, charakteryzuje sie przesunieciem osi zebnika w stosunku do osi kola

talerzowego. Przedstawiony opis dotyczy przektadni

A. falowe;.

B. walcowe;.
C. obiegowej.
D. hipoidalne;.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono 1

A. sprzgglo klowe. N |
B. sprzgglo cierne. s

C. hamulec osiowy. s

D. hamulec promieniowy.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono sprzgglo F —i—‘——— Mz
h_ﬁﬁ__,
[
1
l

A. cierne. LM & | Lo

Jl 12

B. tulejowe. a]

C. lubkowe. Goplig==al g

D. kolierzowe.

Zadanie 4. % X
Na rysunku przedstawiono tozysko i R
A. stozkowe. ﬂ 1 r
B. walcowe. !
C. kulkowe wzdtuzne. _
D. kulkowe poprzeczne. TR

Zadanie 5.

Lacznik, w ktérym wykonane sa wspotosiowo dwa otwory, w jednym gwint prawy, a w drugim gwint
lewy to

A. nakrgtka rzymska.

B. nakre¢tka koronowa.
C. $ruba dwustronna.
D

tuleja z gwintem.
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Zadanie 6.
Wariatory sa to przektadnie
A. o stalym przetozeniu.
z kotami taficuchowymi.

B
C. o zmiennym przetoZeniu.
D

z kotami zgbatymi przesuwnymi.

Zadanie 7.
Olej w pompie zgbatej przettaczany jest migdzy uzebieniami
A. kotla biernego i korpusu.
kota czynnego i korpusu.

B
C. kota czynnego i kola biernego.
D. korpusu, kota czynnego i kota biernego.

Zadanie 8.
Ruch roboczy topatek w pompie topatkowej, to ruch
A. posuwisty.
obrotowy.

B
C. wahadlowy.
D

posuwisto-zwrotny.

Zadanie 9.

Uszczelnienie labiryntowe nalezy do grupy uszczelnien

A. stykowych ruchowych.

B. bezstykowych ruchowych.

C. stykowych spoczynkowych.

D. bezstykowych spoczynkowych.

Zadanie 10.
Montaz metoda kompensacji polega na tym, ze

A. czesci poddaje sie obrébee podczas montazu.
pewien procent czgsci ma wigksze tolerancje wymiarowe.

B
C. montuje sig czgsci o bardzo waskich tolerancjach wykonania.
D

dodawane si¢ dodatkowe elementy, np. tuleje dystansowe i podktadki.

Zadanie 11.

Do ustalania pierscienia wewngtrznego tozyska na wale mozna uzyc¢
A. uszczelki.
B. zawleczki.
C. nakretki tozyskowe;.
D

pierscienia ze spreZyna.
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Zadanie 12.

Do zabezpieczenia potaczenia gwintowego przed samoodkrgceniem nie stosuje sig

A. zawleczek.

B. podktadek z wystgpem.

C. nakretek motylkowych.

D. nakrgtek rowkowych i podktadek zgbatych.

Zadanie 13.

Zamontowany na kole pasowym pasek klinowy

A. moze wystawaé poza Srednicg zewngtrzna kola oraz moze opiera¢ sig o dno rowka.

B. nie moze wystawac poza Srednicg zewngtrzna kota, ale moze opierac si¢ o dno rowka.

C. moze wystawac poza srednic¢ zewngtrzna kota, ale nie moze opierac si¢ o dno rowka.

D. nie moze wystawac poza srednicg zewngtrzna kota oraz nie moze opierac si¢ o dno rowka.

Zadanie 14.

Aby sprawdzi¢ prostopadtos¢ czota tulei do osi otworu nalezy zastosowac

A. srednicowke czujnikowa.
B. srednicowke mikrometryczna.
C. sprawdzian ttoczkowy z kotnierzem.

D. sprawdzian dwugraniczny tloczkowy.

Zadanie 15.

Przyrzad do pomiaru powierzchni zewngtrznych metoda poréwnawcza z czujnikiem zegarowym lub

elektronicznym to

A. passametr.

B. Ssrednicowka.

C. sprawdzian ttoczkowy.
D. sprawdzian szczgkowy.

Zadanie 16.

Zdolno$¢ maszyny do zachowania w okre$lonym czasie wymaganych wlasciwosci umozliwiajacych
prawidlowe uzytkowanie w okreslonych warunkach nazywamy

A. trwaloScia maszyny.

B. wytrzymatoscia maszyny.
C. niezawodnoscia maszyny.
D. funkcjonalnoscia maszyny.
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Zadanie 17.

Pitting jest to

A. zuzycie korozyjne przy smarowaniu suchym.

B. zuzycie korozyjne przy smarowaniu ptynnym.

C. uszkodzenie wynikajace z przeptywu szkodliwych gazéw.
D

zuzycie zachodzace przy tarciu tocznym w obecnosci smaru.

Zadanie 18.

Okreslanie stanu technicznego maszyn bez jej demontazu to

A. obsluga maszyn.

B. weryfikacja maszyn.
C. konserwacja maszyn.
D. diagnostyka maszyn.

Zadanie 19.

Zjawisko niszczenia pomp i turbin wodnych na skutek obnizenia si¢ cisnienia cieczy wewnatrz
przewodow nazywa si¢

A. erozja.

B. kawitacja.

C. korozja elektrochemiczna.
D. korozja migdzykrystaliczna.

Zadanie 20.

Korozja elektrochemiczna zachodzi pod wplywem

A. niewlasciwej konstrukciji.

B. niewlasciwej eksploataciji.

C. dzialania elektrolitow na materiat.

D. dzialania aktywnych zwiazkéw chemicznych.

Zadanie 21.
Niewywazone czg¢sci maszyn i urzadzen, obracajace si¢ z duzymi predkosciami, powoduja

A. zmiang¢ wymiarow elementow.
B. skoszenie osi elementow.

C. wichrowatosc osi.
D

drgania maszyn.
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Zadanie 22.

Jezeli po sprawdzeniu prawidlowosci montazu lozyska slizgowego (zachowaniu wlasciwych luzéw

pomigdzy tozyskiem a walkiem) nastgpuje nadmierne grzanie si¢ tozyska, to nalezy sprawdzié

A. predkosé obrotowa waltka.
B. kierunek obrotéw watka.
C. dokrecenie srub pokrywy.
D. smarowanie tozysk.

Zadanie 23.

Dostrzegalne wzrokowo uszkodzenia koszyczkéw tozyska tocznego nie moze by¢ spowodowane

A. normalna praca tozyska.

B. przegrzaniem si¢ tozyska.
C. wadami konstrukcyjnymi.
D

niewlasciwym smarowaniem.

Zadanie 24.

Wpust w polaczeniach przesuwnych powinien by¢ osadzony w rowku watka z

A. duzym luzem.

B. duzym wciskiem.
C. niewielkim luzem.
D

niewielkim wciskiem.

Zadanie 25.
Montaz tozysk na czopach nalezy przeprowadzi¢ zgodnie z pasowaniem
A. H7/k6
B. H7/e6
C. Ké/h7
D. E6/h7
Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono nakretke

A. rzymska.

B. koronowa.

C. otworowa.

D. skrzydetkowa.
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Zadanie 27.

Element walu, oznaczony na przedstawionym rysunku numerem 3, to

A. czop.

B. kolnierz.

C. podcigcie obrébkowe.

D. rowek wpustowy zamknigty.
Zadanie 28.

Sprzggta, w ktérych przekazywanie momentu napgdowego nastgpuje w wyniku dzialania sil tarcia,
nazywamy sprzeglami

A. podatnymi.

B. synchronicznymi.

C. samonastawnymi.

D. asynchronicznymi.

Zadanie 29.

Jaki mechanizm napgdowy suwaka zastosowano na przedstawionym schemacie kinematycznym

strugarki? ’_’_‘L_‘M
A. Lancuchowy. — =] .

Zapadkowy.

B
C. Krzywkowy.
D. Jarzmowy.

i
e L

Zadanie 30.

Regulacjg i przerywanie wyplywu smaru oraz kontrolg wzrokowa umozliwia smarownica
A. iglowa.
knotowa.

B
C. kapturowa.
D

dociskowa sprezynowa.
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Zadanie 31.

Do zamocowania wiertlta $24 z chwytem stozkowym Morse’a nr 3 we wrzecionie wiertarki z gniazdem

z stozkowym Morse’a nr 5, nalezy zastosowac tulej¢ redukcyjna typu

A. 0301 Typ tulel wei\fgéirl';ny zeusvtr?qiﬁlény I:){tlhlflglgi:{;é
B. 0403 0301 MK3 MK1 99
C. 0503 0403 MK4 MK3 140
D. 0504 0402 MK4 MK2 124
0401 MK4 MK1 124
0504 MKS5 MK4 171
0503 MK5 MK3 156
0502 MK5 MK2 156
0501 MK5 MK1 156
0605 MK6 MKS5 218
Zadanie 32.

Aby nie przekroczy¢ dopuszczalnej wartosci momentu dokrecenia nakretki nalezy zastosowac klucz

A. oczkowy

B. nasadowy
C. nimbusowy
D

dynamometryczny.

Zadanie 33.

Suwmiarka z noniuszem przedstawionym na rysunku mozna dokonywa¢ pomiaréw z doktadnos$cia

A. 0,001 mm I_“_ II |
. | -
i

0,01 mm
6t

B

C. 0.02 mm , '[ ?| i Al !
bbbt bt

D SN EN R ||-|||I'|I|

0,05 mm
6z 4 8§ &

Zadanie 34.
Kat wierzchotkowy wiertla do stali i zeliwa wynosi

A, 90°

B. 118°

C. 140°

D. 160°
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Do elementéw zamocowujacych nie nalezg

Zadanie 35.
A. kliny.
B. czopy.

C. sruby nastawne.

D. dociski mimosrodowe.

Zadanie 36.
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Sprawdzenia ptaskosci powierzchni dokonuje si¢ za pomoca

A. katownika.

B. czujnika zegarowego.

C. linialu krawgdziowego.

D. srednicowki czujnikowe;.

Zadanie 37.

Maksymalny btad pomiaru $rednicy watka o wymiarze ¢p150 suwmiarka mierzaca z dokladnoscia

0,05 mm wynosi Zakres bomiaro Wartos¢ dziatki elementarnej noniusza
suvfmiarki WV e | i | 01
A. 20 pm Dopuszczalne btedy wskazan w pm
B 50 pm 0+250 20 50 100
C. 75um 250500 30 75 100
500+1000 - 10 150
D. 100
Hm 10002000 i n 250
Zadanie 38.

Do sprawdzania luzéw i odchytek ptaskosci powierzchni stosuje sig

A. trzpienie kontrolne.

B. walce kontrolne.
C. szczelinomierze.
D. katowniki.

Zadanie 39.

W przypadku, gdy powierzchnia potaczenia nitowego powinna by¢ gladka, stosuje sig nity z thbem

A. kulistym.
B. stozkowym.
C. grzybkowym.

D. soczewkowym.

Zadanie 40.

Prostopadtosci czotowej powierzchni oporowej watu nie mozna sprawdzic

A. mikrometrem.
B. katownikiem.
C. sprawdzianem.
D

czujnikiem zegarowym.
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